

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
9
СЕНТЯБРЯ
1943 г.
№ 49
год издания 12
Цена 15 коп.

**ДОБЛЕСТНЫЕ ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ ОДЕРЖАЛИ
НОВЫЕ БЛЕСТЯЩИЕ ПОБЕДЫ.
КОЛХОЗНОЕ КРЕСТЬЯНСТВО ОТВЕЧАЕТ ГЕРОЯМ—ФРОН-
ТОВИКАМ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ
И ВЫВОЗКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ ГОСУ-
ДАРСТВУ.
БОЛЬШЕ ХЛЕБА ФРОНТУ И РОДИНЕ!**

Решение СНК и ЦК ВКП(б) надо выполнять

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1943 г.» обязали руководителей колхозов обучить и привлечь к сельхозработам крупный рогатый скот. Во исполнение этого райком ВКП(б) 24 июля принял решение, в котором устанавливался план и сроки обучения работе крупного рогатого скота.

В конце июля был проведен смотр подготовки и участия в работе коров в колхозах. Он показал, что многие руководители колхозов к этому делу отнеслись по-серьезному. В результате 260 голов в колхозах района используется на работе. В ряде колхозов крупный рогатый скот сидел довольно много. В этом можно убедиться хотя бы на таком примере. В Кременковском колхозе им. Молотова на сегодня подготовлено к работе 27 голов. В дни весеннего и озимого сева ими заборонено 246 га, вывезено 1956 возов навоза, 297 цент. семян подвезено на участки. Во время уборки хлебов на крупном рогатом скоте 1050 цент. зерна сжато с токов к складам. Цифры, как видите, внушительные.

В пример другим можно поставить Бальковский, Яковлевский, Смоленский и ряд других колхозов.

Нараду с этим некоторые руководители к этому важному делу отнеслись исключительно безответственно. Несмотря на недостатки тягловой силы, в ряде колхозов крупный рогатый скот к работе не привлекают. Председатели колхозов Верякушского — т. Пронин, Кр. Пановского — тов. Грашкин, Конновского — т. Золотова, Челатымского — тов. Истратов, Смирновского — тов. Щербаков беззащитно совести не выполняют постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), а также решение райкома об использовании коров на работе.

4 сентября райком ВКП(б) обсудил вопрос о работе крупного рогатого скота в колхозах района. За безответственное, беспечное отношение к этому делу райком партии объявил выговор председателю Кр. Пановского колхоза т. Грашкину, Конновского — т. Золотовой, Челатымского — т. Истратову. В месте с этим райко предложено до 10 сентября переобучить из Конновского, Верякушского, Глуховского, Березинского и Сыресевого колхозов пригодный к сельхозработам крупный рогатый скот до конца хозяйственного года в колхозы, нуждающиеся в тягле. Это решение должны понять все руководители колхозов, которые до сих пор пренебрежительно относятся к обучению и привлечению к работам кр. рогатый скот. И всякое уклонение от этого мероприятия будет расцениваться как вредная практика, идущая вразрез с интересами государства.

Хлеб нужен фронту и стране! Досрочно выполним план зернопоставок!

По 300 центнеров в день

Радостные вести об успешном продвижении наших войск вперед на фронтах Отечественной войны воодушевляют наших колхозников на новые трудовые подвиги. Они горят желанием отдать все усилия для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага. Большинство колхозников ежедневно перевыполняло и перевыполняет нормы выработки.

Четкая организация труда колхозников и их самоотверженный труд способствуют быстрейшему завершению тех или иных сельскохозяйственных работ в колхозе. Наш колхоз своевременно и качественно закончил уборку урожая и сев озимых.

Сейчас в колхозе организованной проходит молотба. Качественно заскорованный заранее хлеб ежедневно молотим на 3-х молотильных машинах. На этой работе занято каждый день до 100 колхозников, которые трудятся без устали весь световой день, с темна до темна. Намолоченное зерно строго учитывается. На всех трех машинах (одна из них ручная) мы намолачиваем по 300 ц. за день. Машины работают с полной нагрузкой без простоев. Хорошо организована и подвозка снопов.

В ближайшие десять дней колхоз закончит молотбу всех хлебов.

Сурова,
агротехник колхоза «Самолет»

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОСДАЧИ

Первую заповедь колхозов — выполнение хлебопоставок — с честью выполняли все колхозы Кременковского сельсовета и Верякушский колхоз им. Калинина.

Августовский план хлебозаготовок колхозами Кременковского сельсовета перевыполнен на 175 ц. Ими сдано 1075 ц. хлеба вместе 400 ц. по плану. Верякушский колхоз в августе месяце сдал хлеба государству 587 ц. вместо 480 ц. по плану.

В ближайшие дни эти колхозы выполнят годовой план поставок хлеба государству.
М. ТАРАСЕНКОВА.

Преступление перед родиной

Березинский колхоз «Ударник» в августе месяце должен был сдать хлеба государству 225 ц. по плану. Но председатель колхоза т. Махров умышленно сорвал выполнение плана поставок хлеба государству. В течение всего августа он не мог настоятельно организовать молотбу. В большинстве случаев молотильная машина в колхозе стояла. Ей требовался ремонт, а т. Махров к этому никаких мер не принимал. В результате в августе колхоз не сдал государству ни одного центнера хлеба. Этим самым Махров, как руководитель, допустил преступление перед родиной, перед фронтом.

Сейчас передовые колхозы района уже близки к выполнению годового плана хлебозаготовок, а председатель Березинского колхоза т. Махров до сих пор еще безответственно относится к этой важной военнохозяйственной задаче.
М.

О чем говорят факты

Состояние с уборкой хлебов, поставками зерна государству, озимым севом в Ореховском колхозе им. Молотова вызывает тревогу. Однако это мало почему то беспокоит председателя правления т. Шишоркина.

Каждому ясно, что сдача хлеба государству — это первоочередная задача. Шишоркин же этого не хочет понять. И вот результат: план хлебопоставок выполнен всего на 29 проц.

Для возки зерна была выделена транспортная бригада из 12 лошадей. Она могла бы сделать многое. Но беда вся в том, что на вывозке зерна занято всего 6 лошадей, да и те работают не ежедневно.

Неорганизованность, которую породил порочный стиль руководства, привела к тому, что более 300 гектаров хлебов на сегодня стоит на корню. Осыплются гибриды, ячмень, яровая пшеница и др. Казалось бы, надо принимать все необходимые меры к быстрейшей косовице хлебов, однако этого не чувствуется. Вот, например, как выглядит один рабочий день — 7 сентября в колхозе. На жнитве было занято 51 человек и жатка. К удивлению, сжато за день только 5,28 гектара. На севе работало 19 лошадей, посеяно в этот день было только 1,5 гектара.

Все эти факты говорят о том, что руководство колхоза им. Молотова положило на самотек и слишком беспечно ведет себя в горячие дни военной осени.

А. Коровина.

ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСЕЦ

Исключительное мужество, доблесть и отвагу проявляют бойцы доблестной Красной Армии в борьбе с гитлеровскими разбойниками. Лучшие сыны Родины удостоились высокой награды. В ряду награжденных немало людей нашего района.

Не так давно в с. Силино, Конновского сельсовета, на имя Ганюшевой Анны Ивановны было прислано такое письмо:

«Ваш сын Ганюшев Владимир Алексеевич, ранее награжденный Орденом Отечественной войны 2-й степени и «Красная Звезда», в бою с немецко-фашистскими захватчиками вновь проявил мужество, стойкость и отвагу.

За образцовое выполнение боевого приказа командования 26 июля 1943 г. тов. Ганюшев В. А. награжден медалью «За отвагу». Поздравляю Вас с высокой правительственной наградой, которой удостоен Ваш сын Ганюшев В. А. и уверен, что он и впредь также стойко и мужественно будет защищать нашу соц. Родину от нашествия фашистских банд, беспощадно уничтожать фашистскую нечисть, добиваясь полной победы над врагом.
Командир части»

Это письмо со всей наглядностью характеризует лицо подлинного патриота нашей великой Родины. О Ганюшеве пишет фронтовая газета. Его подвиги ценят, по нему равняются другие.

Вот один из эпизодов. «Полковая партия была разбита на три группы, одну из которых возглавлял ст. лейтенант Ганюшев. Подобравшись к немецкой обороне, разведчики расположились у траншеи. Они заметили 9 немцев. Ст. лейтенант Ганюшев приказал группам Боровченко и Тихонова обойти немцев и, сделав засаду, отрезать им путь отхода. О засаде немцы не подозревали до последнего момента. Когда они оказались в нескольких шагах, бойцы по сигналу командира поднялись и бросились на них... 6 немцев были уничтожены и 3 взяты в плен».

Так пишет фронтовая газета. В конце августа мать Ганюшева получила письмо от сына. В нем он писал, что жив и здоров, в настоящее время находится, в результате небольшого ранения в ногу, на отдыхе. «Мама, — пишет он, — я скоро

поправлюсь и снова вернусь в строй. Меня тянет в бой мстить врагу за кровь свою, за нелюбовность над народом. Мама, помни, что победа будет за нами. Работай по-стахановски на колхозных полях, знай, что мы нуждаемся в вашем крепком труде».

Призыв Ганюшева, его героические подвиги находят живой отклик среди колхозников с. Силина. 30 августа здесь состоялось колхозное собрание. Собранный с восторгом слушали сообщение о великих победах нашей Героической Красной Армии, об успешном ее продвижении вперед. На этом собрании было зачитано письмо командира части Ганюшевой Анне Ивановне о замечательных делах ее сына. С каким огромным воодушевлением встретили колхозники известие о подвигах Владимира Алексеевича! На это они ответили одним: широко развернуть соц. соревнование и на основе этого быстро закончить уборку хлебов и в сжатые сроки выполнить план хлебопоставок государству.
П. Золотов,
зав. военным отделом РК ВКП(б).

В райкоме ВКП(б)

4 сентября с.г. райком ВКП(б) обсудил вопрос о выполнении августовского графика хлебопоставок. Райком партии отметил, что августовский график хлебосдачи районом сорван. Отдельные руководители колхозов потеряли чувство ответственности за решение военно-хозяйственной задачи: поставки хлеба государству. Преступная медлительность в выполнении первоочередной заповеди проявляется со стороны председателя Выпозовского колхоза т. Писарева, Березинского т. Махрова, Кр. Пановского т. Грашкина, Смирновского т. Щербакова, Челатымского т. Истратова. В оправдание они стараются прикритыться всевозможными причинами. Березинский колхоз в течение всего августа не приступал к выполнению хлебопоставок. Пред. колхоза т. Махров объясняет это тем, что не было организовано молотбы. В Челатымском колхозе вывозку хлеба на пункты превратили с 20 августа, между тем на складах скопилось значительное количество зерна.

В ряде колхозов прекратили свою работу транспортные бригады, выделенных лошадей на вывозку хлеба используют на другие работы, что явилось одной из причин срыва августовского графика.

Учитывая, что задержка хлебопоставок, особенно в условиях нынешней войны, явление нетерпимое, райком ВКП(б) объявил выговор председателю Выпозовского колхоза т. Писареву и Березинского т. Махрову и предупредил отдельных руководителей в том, что если они будут срывать поставки зерна государству, в них будут приняты строгие меры воздействия. Райком партии довел до сведения присутствующих руководителей колхозов, что за проявление антигосударственных тенденций в выполнении хлебопоставок сняты с работы председатели Б. Череватовского колхоза «За родину» Ермаков и М. Череватовского колхоза им. Ворошилова-Хахалии.

Секретарям парторганизаций и председателям сельских советов предложено обсудить вопрос о ходе поставок зерна государству на партсобраниях и исполкомах сельсоветов с тем, чтобы наметить мероприятия, обеспечивающие выполнение сентябрьского графика вывозки зерна на гос. пункты. Руководителям колхозов предложено организовать круглосуточную молотбу, полностью использовать сложные и военные молотилки, а также производить молотбу вручную.

Райком ВКП(б) обязал районуполкомхозаг более оперативно руководить ходом хлебопоставок государству.

ПОТЕРИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК

на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября 1943 года

За два месяца боев с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех участках фронта УНИЧТОЖИЛИ: самолетов противника—5729, танков—8400, орудий—5192, автомашин—более 28 тысяч. Потери противника убитыми составляют более 420 тысяч солдат и офицеров. Всего же с 5 июля по 5 сентября вышло из строя (убитыми и ранеными) не менее 1 миллиона 500 тысяч немецких солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили: танков—1041, орудий разного калибра, в том числе самоходных—2018, пулеметов—5382, автомашин—7853.

Взято в плен 38600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1-го по 7-ое сентября 1943 года).

К утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окруженных частей таганрогской группы немцев. Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потерпели тяжелое поражение. В боях нашими войсками уничтожено: самолетов противника—212, танков—537, орудий всех калибров—494, пулеметов—1500, автомашин—3600, складов с горючим—10, складов с боеприпасами—29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35 тысяч солдат и офицеров. По неполным данным наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 408 пулеметов, 594 автомашины и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Очищены от немецко-фашистских захватчиков города Лисячавск, Ворошиловск, Чистяково, Пролетарск, Кадиевка, Енакиево, Дебальцево, Горловка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Макеевка, Константиновка, Краматорская, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полковых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновка.

Наши войска, развивающие наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперед. Советские части наносят непрерывные удары потрепанным дивизиям противника, не отступая преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Сумской области Ямполь и районным центром Курской области Глушково. Таким образом, Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска заняли город Шостка, Воронеж—Глухов, Путивль, Белополье, а также город и важный железнодорожный узел Ворожба. Стремительно продвигаясь вперед, наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и, ломая сопротивление немцев, устремились к Ковтону. К ис-

ходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Ковтон, наши войска на следующий день, развивая наступление на Бахмачском направлении, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батурин, Дубовязовка и Вурьян.

Южнее Брянска наши войска продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел хутор Михайловский, районные центры Локоть, Сузюма, Середина-Буда, Навля и Знобь-Новгородская.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 298 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 494 немецких самолета.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

3-го сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий (в 3,5 км. ширины) Мессинский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на «носке» итальянского «сапога» (так выглядит на карте Италия) без боя отошли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты — в целости. И двигаясь на север и на восток, английские части уже захватили в плен свыше 3 тыс. чел. — почти исключительно итальянцев.

Вновь опровергнута ложь немецкой пропаганды о том, будто бы подступы к Еврепе окружены неприступной стеной. Доказано также, что в Италии очень мало немецких войск. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзнику сколько-нибудь серьезную помощь.

Основная масса германской авиации скована на советско-германском фронте. Этим объясняется, что гитлеровское командование не может оказать серьезного сопротивления налетам союзной авиации на немецкие города. На этой неделе вновь дважды подвергся сильнейшей бомбежке Берлин. В результате налета, совершенного в ночь на 1 сентября, в столице Германии возникло 450 пожаров, разрушены 2 вокзала и много других зданий, прекратилось трамвайное движение.

Под влиянием радостных вестей с нашего фронта усиливают борьбу народы оккупированных стран. За неделю неделю развернули наступательные действия партизаны Югославии. В областях Герцеговине, Боснии, Далмации и Славонии освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1500 оккупантов, захвачены сотни пленных и большие трофеи. В Дании, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, саботаж и нападения на гитлеровцев не прекращаются.

(ТАСС).

Больше теплых вещей для Красной Армии

Приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина о взятии нашими войсками многих городов воодушевили весь советский народ, в том числе и трудящихся нашего района, на новые трудовые подвиги, на еще большую помощь фронту не только мясом, хлебом и др. продовольствием, но и сбором средств населения теплых вещей для защитников нашей Родины — Красной Армии.

Нашим районом в 1942 году для защитников Родины послано свыше 7000 индивидуальных посылок, собрано 8569 теплых вещей, 1589 овчин и 1567 кг шерсти. Кроме того, наши колхозники внесли на строительство боевых самолетов эскадрильи «Валерий Чкалов» свыше 2000000 рублей, за что трудящиеся района получили благодарность от Великого Сталина и Красной Армии.

В ответ на приказы вождя тов. Сталина и героического наступления нашей доблестной Красной Армии колхозы района проявляют заботу о защитниках родины.

Для того, чтобы наша Красная Армия ускорила победу над проклятым врагом, необходимо в тылу работать слаженно и четко, как хороший часовой механизм.

Большинство колхозов района работает слаженно и четко, стремясь как можно больше и скорее оказать помощь фронту не только продовольствием, но и сбором теплых вещей для Красной Армии. На сегодня хорошо идет сбор теплых вещей в колхозах Кремениковского, Яковлевского, Пузынского советов, которые свои обязательства по теплым вещам выполняют с честью. Слабо

проходит работа по вязке носов и перчаток в Глуховском, Верякушском, Ивановском, Кремениковском и Кр.-Пановском советах. Руководители данных советов, парторганизаций и колхозов считают, что сбор теплых вещей для Красной Армии — второстепенное дело. Так могут думать только люди, которые не желают скорой победы над фашистской Германией.

Первичные партийно-комсомольские организации, советы и председатели колхозов должны ежедневно проводить политико-массовую работу среди колхозников, рабочих и служащих района путем чтений газет, проведения лекций и докладов о героическом наступлении наших войск, об изучении приказов тов. Сталина, об Отечественной войне Советского Союза. На этом воспитывать у трудящихся района любовь к Родине, Красной Армии и ненависть к врагу.

Наша задача, задача работников тыла заключается в том, чтобы обеспечить наших братьев — фронтовиков всем необходимым, особенно продовольствием, теплой одеждой и обувью.

Недалек тот день, когда наша Красная Армия разгромит ненавистного врага — фашистских захватчиков. Тогда наш народ снова заживет мирной жизнью.

Товарищи колхозники, колхозники, рабочие и служащие! Примем горячее участие в сборе теплых вещей для наших братьев и сестер, которые 3-й год сражаются с коварным врагом!

Секретарь РК ВКП(б) по кадрам

А Болдов.

Из зала суда

ВОР ОЗУЖДЕН НА 4 ГОДА ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Будучи мельником в Вертяновском колхозе «Искра», Грузинцев систематически занимался кражей хлеба. Всего им похищено 1119 килограммов.

Грузинцев уличен в краже и 7 сентября народным судом приго-

ворен к 4 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу. Суд постановил взыскать с Грузинцева 1119 кг. хлеба за счет продажи лично принадлежащего ему имущества.

Г—в.

Подготовиться к зимовке скота

Чтобы получить высокую продуктивность скота в зимний период полностью его сохранить, необходимо для него создать теплую и сытную зимовку. Успех в этом во многом будет зависеть от достаточного запаса кормов. Необходимо не только заготовить корма, но и полностью их сохранить. Все грубые корма: сено, солому необходимо оприходовать и передать по актам фуражиром или заведующим фермами и обеспечить их надлежащее хранение и рациональное использование. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвести к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов, потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Необходимо в каждом колхозе в зимний период организовать резку, запарку соломы и подготовку других кормов. Чтобы сэкономить зерно, необходимо заготавливать сенной т и с т

Для лучшего роста и развития продуктивности животных требуются зерновые корма, которые богаты белком. Но зерно, как пищевой продукт, очень ценно, особенно в условиях военного времени. Часть зерна можно заменить другими полноценными по питательности кормами. Высушенные стебловые и цветочные листья злаковых и бобовых обладают высокой питательностью, так как в них содержится много белка и минеральных веществ. Кормовая ценность сухих листьев по содержанию белка приравнивается к жмыхам, поэтому во всех колхозах района необходимо заготовить на каждую свиноматку — 5 ц., птицу — 10—15 кг. сенного листа. Отделить листья от стеблей очень просто. Это делается околачиванием или обмиванием сена.

Зимане за горами. Необходимо сейчас уже позаботиться о подготовке теплых, светлых и сухих помещений для скота. В некоторых колхозах района на-

чалось строительство новых помещений для скота и ремонт старых. В Березовском колхозе «Красное Сормово» (председатель колхоза т. Горбунов) в нынешнем году вновь построили конный двор на 20 скотомест и птичник на 200 птицемест. Таким образом, этот колхоз полностью обеспечил теплую и сытную зимовку для всего имеющегося скота и птицы.

Однако в отдельных колхозах района скот держат негде, но это мало тревожит руководителей колхозов. Такое положение в Курьловском колхозе (председатель колхоза т. Маслов). В этом колхозе на всех животных имеется один двор, да и тот развалился. В Озобинском колхозе (председатель т. Садовник) не могут достроить свинарник, который уже второй год стоит без крыши и в результате этого начинает гнить. Незавидно выглядят скотные помещения в Балыковском колхозе (председатель т. Гусихин), в Осиновском (председ. т. Воробьев), в Ичаловском (председ. т.

Солодаев, в Онушинском (председатель т. Панин), Слеповском (председатель т. Шокуров), в Чельминском (председатель т. Истратов) и в ряде других.

Большую роль в подготовке скота к зиме должны сыграть животноводческие кадры. Неплохо работают на этом участке работники животноводства Полупочинковского колхоза во главе с заведующей фермой т. Лясиной. Они полностью очистили все скотные дворы от навоза и проводят ряд других работ по подготовке помещений к зимнему содержанию скота.

Мы имеем все возможности подготовить теплую и сытную зимовку для скота. Поэтому надо немедленно приступать к этому делу.

Р. Иванова,
старший зоотехник райзо.

Отв. редактор
М. П. ПЕРОВ.

Тип. газ. «Ударник», с. Дзержинск
МЦ 02857 Зак. № 8.